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Sociale woningen  -  Wachtlijsten voor vluchtelingen

Ons land werd in 2015 geconfronteerd met een vluchtelingencrisis. In dat jaar - en vooral 
tijdens de zomer - piekte het aantal asielaanvragen. Het aantal asielaanvragen in België 
verdubbelde in vergelijking met het vorige jaar. In ruim de helft van de aanvragen werd 
bovendien geoordeeld dat de asielzoeker daadwerkelijk bescherming nodig had. Het 
grootste aantal asielzoekers kwam uit de conflictgebieden Syrië, Irak en Afghanistan, 
waardoor er een ongezien hoge beschermingsgraad was.

Tijdens de zomer van 2015 kende de vluchtelingencrisis haar hoogtepunt. Beelden van 
tienduizenden vluchtelingen die met gevaar voor eigen leven de Middellandse Zee 
probeerden over te steken, waren schering en inslag.

In totaal werden er in 2015 14.769 vluchtelingen opgevangen en erkend in Vlaanderen. 
Het hoge aantal vluchtelingen stelde ook Vlaanderen voor uitdagingen. De 
erkenningsprocedure is dan wel een federale bevoegdheid, vrij snel gingen de erkende 
vluchtelingen op zoek naar werk en huisvesting. Ook inburgering en integratie, en het 
aanleren van de Nederlandse taal, zijn Vlaamse bevoegdheden. Om deze bevoegdheden 
op Vlaams niveau te coördineren, richtte de Vlaamse Regering een ministerieel comité op 
onder leiding van de minister-president.

De toegang tot een goede en betaalbare woning - het uitgangspunt van de Vlaamse 
Wooncode - speelde een cruciale rol in de integratie en inburgering van de erkende 
vluchtelingen. Sinds de vluchtelingencrisis neemt het aandeel van kandidaat-huurders uit 
Syrië, Irak en Afghanistan op de wachtlijsten voor een sociale woning sterk toe. Volgens 
de directeur van de Vereniging van Vlaamse Huisvestingsmaatschappijen neemt het 
aandeel toewijzingen verhoudingsgewijs echter veel minder toe.

In 2016 stonden bijna 8000 kandidaat-huurders uit Afghanistan, Irak en Syrië op een 
wachtlijst. Het hoge aantal is een duidelijk gevolg van de vluchtelingencrisis. Slechts 350 
daarvan kregen een toewijzing. Het meest uitgesproken zijn het aantal toewijzingen voor 
de kandidaat-huurders uit Syrië: 2521 op de wachtlijst in 2016 en amper 57 
toewijzingen.

1. Hoeveel kandidaat-huurders uit Afghanistan, Irak en Syrië stonden op 31 december 
2017, op 31 december 2016, op 31 december 2015 en op 31 december 2014 op een 
wachtlijst voor een sociale woningen? Hoeveel uit Afghanistan? Hoeveel uit Irak? 
Hoeveel uit Syrië? 



Graag een opdeling per provincie.

2. Aan hoeveel kandidaat-huurders uit Afghanistan, Irak en Syrië werd een sociale 
woning toegewezen op 31 december 2017, op 31 december 2016, op 31 december 
2015 en op 31 december 2014? Hoeveel uit Afghanistan? Hoeveel uit Irak? Hoeveel 
uit Syrië? 

Ook hier graag een opdeling per provincie.
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Elke kandidaat-huurder die zich inschrijft op de wachtlijst voor een sociale woning, komt 
achteraan de wachtlijst. Ook voor erkende vluchtelingen en subsidiair beschermden is 
dit het geval. 

1. Als bijlage vindt u het aantal unieke kandidaat-huurders op 31 december van 2014, 
2015 en 2016. Gegevens over het jaar 2017 zijn niet beschikbaar, wegens het wegvallen 
van de rechtsgrond voor het bijhouden van de nationaliteiten van kandidaat-huurders. 
Vanaf 2018 (publicatiedatum ten laatste 30 juni 2019) zullen er weer gegevens over de 
nationaliteit van een kandidaat-huurder zijn. De cijfers in de tabel gaan over het aantal 
unieke personen per groep. De provincie is de zetel van de sociale 
huisvestingsmaatschappij (SHM) waar de kandidaten ingeschreven zijn.

2. In de bijlage vindt u informatie over de toewijzingen aan kandidaat-huurders met resp. 
de Afghaanse, de Irakese en de Syrische nationaliteit. De cijfers in de tabel gaan over 
het aantal unieke personen per groep. De provincie is de zetel van de SHM die de 
toewijzing heeft gedaan.

BIJLAGE:
1. Nationaliteit kandidaat-huurder


